

· 杨正明遗失
430211195309204515
23号残疾人证
· 攸县联星街道
上云桥中学遗失湘
财通字(2017)NO·
2462324114号湖南省
非税收入一般缴款
书,金额10万元
· 攸县宁家坪镇
湖南助中学遗失
211782549号湖南省
非税收入一般缴款
书
· 周嘉遗失白石
港建材市场E座24号
门面的押金条,金额
12000元
· 株洲市天元
区群丰镇卫生院工
会委员会遗失
J5520006291501号开
户许可证正本
· 株洲市金锐电
力器材有限公司遗
失公章一枚
· 阳欣蕊(父:阳
铁桥;母:湛柳)遗
失F430186228号出生证

株洲政法大讲堂第七期开讲

株洲日报讯(全媒体记者/周圆) 11月26日,株洲政法大讲堂第七期在市委大礼堂开讲。湘潭大学法学学部教授、博士生导师,省法学会学术委员会主任杨翔应邀作专题授课。市中级人民法院党组书记、代理院长蒋智勇,市人民检察院党组书记、代理检察长黄燕参加。

市委政法委、市直政法各单位班子成员及内设机构负责人,省律师协会、市律师协会等300余人在现场聆听讲座。专题讲座中,杨翔教授围绕《深化司法体制改革,切实推进法治政府建设》这一主题,以其独特的视角和生动的案例,深入探讨了司法体制改革在中国化转型中的背景,结合多年理论研究,分析了当下司法过程的复杂性、司法体制改革的实践与问题等,梳理了法治政府建设与营商环境的关系。授课内容丰富,有理论、有案例、有分析,具有很强的针对性、指导性。

我市启动“爱心妈妈”结对关爱行动

株洲日报讯(全媒体记者/易楚隆 通讯员/段路西) 近日,市妇联等七部门联合印发《深入开展爱心妈妈结对关爱留守儿童和困境儿童三年行动方案》(以下简称《方案》),并面向全社会招募“爱心妈妈”。《方案》鼓励社会各界通过“一对一”“多对一”“团队认领”等结对方式,帮助留守儿童、散居孤儿、事实无人抚养儿童以及其他困境儿童心有所依、身有所护、难有所帮、梦有所圆。“爱心妈妈”将在监护人和结对儿童自愿的基础上,按照就近就便、属地负责原则,以心灵抚慰、情感疏导、家教指导为主,物质资助为辅方式,引导留守儿童和困境儿童养成良好的学习和生活习惯,树立正确的世界观、人生观、价值观和积极向上的精神风貌。行动期间,市妇联将实施“温暖守护”“赋能成长”“爱心助力”计划,通过入户走访、结对认亲、志愿服务、志愿者培训等线上线下活动,结合家庭教育指导服务重点民生实事,推动爱心妈妈工作取得实效。同时,将持续打造“稻花香读书会”“有爱不孤单”“知子花开”等品牌项目,汇聚专业力量,搭建志愿服务共享互通平台,依托家庭教育指导服务中心等阵地探索结对关爱机制,引导社会各界加入爱心队伍,让儿童优先理念深入人心,让关爱儿童在全社会蔚然成风。

醴陵7支医疗队下基层“送医”

株洲日报讯(全媒体记者/刘毅 通讯员/王琦) 11月25日,醴陵组建7支医疗队,分赴辖区26家基层医疗机构开展巡回医疗工作,让群众“近”享优质服务,全面铺开一张大而密的健康守护网。巡回医疗队由醴陵市中医院、醴陵市妇幼保健计划服务中心等7家单位,选派责任心强、业务水平高的医务人员组建,每支医疗队不少于5人,其中医务人员均具备中级及以上职称。各医疗队主动与医疗巡诊单位对接,按照“基层要什么、医疗队就送什么”的思路,进行供需对接,开展义诊、门诊、健康宣教等服务;同时,面向基层医疗机构进行医疗技术“传、帮、带”,帮助其提升服务能力。根据安排,各医疗队在卫生院、社区卫生服务中心、分院工作时长不少于3周,还需开展教学查房、疑难病例讨论、专家授课等相关业务培训,每周至少开展1天义诊活动。各卫生院、社区卫生服务中心、分院负责村级巡诊服务,每周不少于1次,每次半天以上。醴陵市卫健局相关负责人介绍,将以此次巡回医疗为契机,鼓励各支援医院与基层建立稳定、长期的帮扶关系,加快促进优质医疗资源扩容下沉和区域均衡布局,提升人民群众健康获得感。

炎陵首家长者餐厅开张

株洲日报讯(全媒体记者/黎世伟 通讯员/张和生 龙晶晶 尹涛) 辣椒炒肉、西红柿炒鸡蛋、土豆丝……近日,走进位于炎陵县老中医医院的长者餐厅,热气腾腾的菜散发着诱人的光泽,扑鼻的饭菜香更让人垂涎欲滴,食欲大开。“这里的饭菜荤素搭配均衡,味道也好。我们年龄大了,自己做饭很吃力,现在家门口就能吃上热饭,方便多了。”吃着热腾腾的饭菜,老人们开心地聊起了天。这是该县首家长者餐厅,于11月23日开张。该餐厅营养师、生活方式指导员黄中悦介绍:“这里用餐使用标准化餐盘,保证专人专用,卫生又干净,我们还配备了营养师,菜单每天不重样,确保营养。”在该餐厅,老人及12岁以下的儿童用餐可享6元/餐服务,其他实惠餐、会员餐在10至12元不等。餐厅还提供打包、送餐等贴心服务,让有需要的老年人居家也能享受服务。小饭碗装着大民生。近年来,炎陵县大力推进发展养老、助老服务,将养老助餐服务点作为2024省级重点民生实事项目,通过“政府建设+志愿团队运营”的模式,依托社区走访入户登记独居老人信息,实现长者餐厅的信息化管理。长者餐厅不仅是助老餐厅,同时还兼具日间照料中心的功能,非就餐时间也向附近居民开放,后续还将作为老年人们的文娱场所,构建起老人们集用餐、休闲、娱乐为一体的“幸福圈”。

◀◀上接01版

一代又一代甘于奉献、勇攀高峰的高技能人才,赋予了这座城市特有的现代工业气质。知株侠了解到,我市不断完善顶层设计,出台了《株洲市进一步推进新时代产业工人队伍建设改革行动方案》《株洲市深化新时代产业工人队伍建设改革任务清单》等,持续释放惠工助企催化剂,助“工”成“匠”。近五年,全市开展各类劳动竞赛1万余场,参与职工110万人次,为劳动者创造展示高超技艺、成就出彩人生的机会。每一位技能傍身的人才,都能以专业技能和过硬实力,在职场大展身手,意气风发地在人生道路上“弯道超车”。今年5月20日,第三届株洲青年人才集体婚礼如约而至,50对新人携手步入婚姻殿堂,开启幸福征程。细心的人会发现,邓淑英和董明亮是所有新人当中唯一一对残疾人夫妻。二人相识于职业技能培训课堂,并于2019年共同创业成立了一家AI数据采集公司,带动百余名残疾朋友就业。“希望更多的青年人能把个人理想融入培育制造名城、建设幸福株洲的发展大局,成为我们的‘城市合伙人’。”婚礼现场,株洲真诚邀约。知株侠认为,“城市合伙人”的背后逻辑一脉相承。株洲从7000人小镇发展成为400万人的制造名城,正是一代代来自五湖四海的青年人扎根于此,艰苦奋斗的结果。未来,同样需要更多青年人才“接棒”把株洲建设得更加美好。打造青年友好型城市,设立“株洲工匠日”、湖南汽车职院升本成功、青年歌手大赛……株洲正通过系列举措、系列活动,让每个梦想都能在这里生根发芽,落地生花。在知株侠看来,株洲职教梦,背后是让每个人都有人生出彩机会的梦,是城市人才梦,更是为长远发展积蓄动能的梦。

王雅楠:跨越3000公里 扎根株洲



人物档案

姓名:王雅楠
毕业高校:华东交通大学
爱好:羽毛球、手风琴
对株洲印象:市民友善、很宜居、产业发展好

株洲日报全媒体记者/廖智勇

王雅楠是个地地道道的新疆女孩,上大学前从未来过南方,也从未想过要来南方。可如今,她成为株洲轨道交通产业的一分子,并在株洲安家落户。去年,王雅楠和丈夫徐亮参加了株洲市第三届青年人才集体婚礼,市领导是他们的证婚人。这位新疆女孩为何要不远千里来株洲,故事要从一段美丽的邂逅说起。

新疆妹与江西伢双向奔赴

王雅楠出生在新疆石河子市,母亲是一名中学老师,很早就帮她规划好了人生,连高考志

愿也是母亲帮忙确定的。选择来南方读大学,是因为母亲打听到华东交通大学车辆工程专业好就业。

2011年,18岁的王雅楠第一次踏足南方的土地。她不喜欢南方的气候,夏天炎热、冬天湿冷。“我不属于南方,读完4年大学肯定要回新疆。”这是入学时她对于自己的人生计划,也是母亲早就给她定好的规划。命运最喜欢捉弄人!大二上学期一次社团活动,学长徐亮闯进了王雅楠的生活,在她静如湖面的内心激起点点涟漪,也改变了她的人生轨迹。“他是文科专业学生,文学功底深厚,他的文艺气质以及温润的性格吸引了我。”王雅楠说。

缘分天定!人生最幸福的事莫过于暗恋对方,对方也中意自己。徐亮对社团里来自遥远新疆的女孩王雅楠格外关注,经过多次接触,两人像磁铁一样彼此吸引,最终确定恋爱关系。

徐亮是江西本地人,在生活上很照顾王雅楠,作为学长,在职业规划方面也给她提供了许多建设性参考。他了解到,王雅楠学的车辆工程专业最理想的就业方向是入职中车集团,他通过朋友关系以及网上查资料,对中车集团及其所在的城市株

洲作了一番深入探查。耳听为虚,眼见为实,早一年毕业的徐亮应聘了中车会计岗位,提前帮女友来株洲探探路。

之后的一年里,两人只能在电话里互诉衷肠。徐亮向女友介绍株洲的产业发情况、城市建设以及人文环境,在男友绘声绘色地描述下,王雅楠对株洲越发的向往。“徐亮大四毕业那年,其实拿到了上海某国企的offer,他去上海发展或留在江西本地,前景都更好,可他为了我的前途考虑,放弃了去上海的机会,只身一人来到株洲。”王雅楠一想到男友如此为自己着想,十分感动,因此毕业后,她没有遵循母亲的规划回老家,而是义无反顾来到株洲,为爱情勇敢一次。

爱情事业双丰收

“从0到1是最难的!”王雅楠说,新员工要拓展专业广度,慢慢积累专业深度,同时克服本领恐慌的焦虑,才能逐渐成熟、独当一面。而这个过程对于一个初来乍到的外地姑娘而言,尤其艰难。

王雅楠先后入职两家轨道交通企业,业务方面方面,公司领导同事们给予她照顾,一些老员工还主动向她分享工作心



王雅楠在老家新疆石河子市。受访者供图

得、传授技巧。来株8年,王雅楠认为株洲是一个很有人情味的城市,政府层面很重视对人才的扶持,出台了多项政策优惠和经济补贴。工作中、生活中,许多本地人给予她关怀与帮助,连食堂阿姨得知她来自新疆,也会特地照顾她的口味。

宽松的工作环境、青春向上的城市氛围,让王雅楠感觉很舒适,好环境培养好心念、好心态更利于拓展事业。今年,王雅楠申报的中国中车磁浮列车智能

集成继电器系统应用示范项目已立项,她参与的氢能制储一体化系统研发工作也进展顺利。“专业对口、产业前景好、企业实力强、城市宜居,更何况这里还有我的爱情,我没有理由不选择株洲。”经过8年的磨合,王雅楠和徐亮愈发爱上这座城市,决定在这里扎根。如今,她与徐亮都在中车任职,并且有了爱情结晶,幸福加码。“来株生活的总天数与株洲距离石河子市的公里数刚好吻合,我很喜欢这个美丽的巧合。”王雅楠说。

服务“柜台”搬到居民家门口



11月26日,在芦淞区龙泉街道龙泉社区浏海组,株洲中油燃气有限公司客服人员借用居民家前坪办公,集中为25户居民办理燃气开通业务,免去老年居民来往奔波之劳累。至此,位于东环路的浏海组实现网络宽带、自来水、天然气“三通”。

心理疏导为新业态劳动者减压



“我是一名快递小哥,看到客户差评就特别紧张甚至恐惧,怎么办?”“我是一名宝妈,如何处理带娃与工作的关系?”“我是一名主播,如何回复网友的非理性留言?”……11月26日,石峰区总工会举行了心理咨询活动,为辖区内新业态劳动者免费提供心理咨询服务。活动中,心理专家为新业态劳动者提供了情绪疏导,并对该群体提出的问题与困惑给予了专业建议。同时,心理专家还传授了心理调节技巧,帮助新业态劳动者更好地应对工作和生活中的压力。

我市首个小区科技馆 遛娃宝藏地



东部美的城小区的孩子在小区科技馆参观。记者/旷昆红 摄

株洲日报全媒体记者/旷昆红

外表看似寻常的小区党群服务中心,内部却有着不同寻常的硬核配置。近日,记者探访位于荷塘区桂花街道阳光里社区东部美的城小区的科技馆,这也是全市首个小区科技馆。

走进展厅,占地约150平方米的空间里有互动体验区、授课区,集科学性、知识性、趣味性、操作性于一体,科技感十足。互动体验区配置有声光、电等科技元素的11台实景模型,展示雷电、磁悬浮灯泡、电流、地震如何避险等多类型的科普知识,辅有相关小模型帮助孩子更直观地感受科学知识。

两年前,该小区科技馆在荷塘区科工信局党委的支持下建设完成,充分利用身边每一处小场景融入科普知识,营造科普无处不在的氛围。

物尽其用也要人尽其才。阳光里社区积极发展“社区合伙人”,邀请有资质的社会机构加入进来,采取“空间共享”“公益+低偿+市场”的方式,常态化开展小区科普课堂。每周日下午2时到3时半,该小区科技馆都会有一场面向小区青少年儿童

的科普教育活动,阳光里社区党总支书记成国梁介绍,“现在每周日的科普课,很受居民欢迎,微信接龙一下就满了。未来,我们将积极挖掘‘小小志愿者’,让孩子也能站在讲台上讲课。”

社区还组建了一支由科普专干、居民志愿者等为成员的社区科技志愿服务队,开展日常科普宣传等活动。在课程设置上,该小区科技馆利用全国科技工作者日、全国科普日、节假日等重要时间节点挖掘特色课程,补充学校科普空白,形成课外课堂互补。未来,该馆将引入优质科普资源、科学讲座、科技培训、科普展览等科技志愿服务项目。

如今,该小区科技馆不仅成为一处综合服务中心,还是提高青少年科学素养和创新能力、激发少年儿童的好奇心和想象力的理想之所。小区居民陈女士的小孩今年5岁,她表示,“以前都在发愁带孩子去哪里玩,现在在家门口就有好玩的科技馆,是我一周‘打卡’最多的地方。”

除此之外,该小区科技馆还成功“破圈”,成为附近美的小学的校外科普基地。

一次特别的“退休”仪式

“献血达人”冯俭告别24年献血历程



株洲日报全媒体记者/廖智勇 通讯员/黄辉辉

11月21日,冯俭来到市中心血站机采室,完成他人生最后一次献血。这位献血24年,累计捐献机采血小板243治疗量、献血量4600毫升,点亮了200多人希望的“献血达人”,即将告别他的无偿献血事业,光荣“退休”。根据《献血者健康检查标准》规定,献血者年龄范围为18岁至60岁。冯俭决定在自己60岁生日到来之际,完成人生最后一次献血。当天一大早,冯俭精神抖擞

来到市中心血站机采室,驾轻就熟地完成登记、体检、化验一套采前流程,他安静地坐在采血椅上开始他的告别献血。“最后一次坐在这张椅子上,还真有点不舍。”当护士扎上静脉针那一刻,冯俭感慨道。

时间的指针回到2000年9月17日,冯俭和同事逛街路过市中心广场移动献血车时,两人抱着试一试的心态登上了献血车,经采样合格,各自献出人生第一管400毫升血液。那一次成功献血,开启了冯俭无偿献血公益之路,后来他听说捐献单采血小板间隔期更短,便义无反顾地加入单采血小板的捐献者队伍。

为按时献血,20多年来冯俭坚持锻炼身体,爬山、跑步、打羽毛球,他样样在行。“能够成功献血,一方面说明我身体健康,另



冯俭(左二)最后一次献完血后收到鲜花。受访者供图

一方面,可以挽救病人的生命,这是我坚持的动力。”冯俭说。献血之余,冯俭还积极参加市中心血站组织的志愿服务,在市中心的血站机采室、遍布市区的移动献血车上当志愿者,

协助捐献者填表,完成献血前准备,并向市民分享献血感受、普及血液健康知识。对于“献血导致气血亏空”“献血会传染疾病”等坊间传言,他以亲身经历现身说法,破除谣言。在他的带动下,

女儿以及身边的同事朋友纷纷换血,为无偿献血事业助力。从初次登上献血车的紧张好奇到习以为常,从捐献全血到捐献机采血小板,冯俭在公益路上留下了他深深的脚印。因其卓越贡献,他收获了全国无偿献血奉献银奖、金奖及全国无偿献血志愿服务终生荣誉奖。“老冯,感谢您对无偿献血事业的支持!”捐献2个治疗量的单采血小板结束后,市中心血站站长夏少林亲手为冯俭送去蛋糕、鲜花,颁发了无偿献血感谢状。冯俭与市中心血站机采室工作人员一握手,他说无偿献血是他的第二职业,虽然以后不能再献血,但仍会积极参与志愿服务,宣传无偿献血政策、血液健康知识,带动更多健康的人群加入无偿献血的行列中来。

广告接待热线 28835396